

**PYTANIA DO PRZETARGU – BUDOWA SIECI KANALIZACJI SANITARNEJ PODCIŚNIENIOWEJ
W MIEJSCOWOŚCI RUDKA - ETAP I**PYTANIE 1.

Kto ponosi koszty części eksploatacyjnych i szybkozużywających się?

ODPOWIEDŹ: W okresie obowiązywania gwarancji koszty części eksploatacyjnych i szybkozużywających się pokrywa Wykonawca.

PYTANIE 2.

W nawiązaniu do odpowiedzi z dnia 20.12.2024 r. Zwracam się z prośbą o ponowną ocenę wymagania dotyczącego ponoszenia przez wykonawcę kosztów eksploatacyjnych i kosztów związanych z szybkozużywającymi się materiałami w ramach realizacji umowy.

Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa oraz ogólnymi zasadami zawierania umów, jak również z uwagi na specyfikę naszego zamówienia, pragnę zwrócić uwagę, że żądanie ponoszenia przez wykonawcę takich kosztów nie znajduje podstaw w zapisach umowy ani w treści specyfikacji zamówienia. Zgodnie z obowiązującym prawem, zamawiający nie może wymagać od wykonawcy zobowiązań, które nie zostały wyraźnie wskazane w umowie oraz w dokumentach przetargowych, a zatem kosztów, które nie zostały w sposób jednoznaczny i wyczerpujący określone w przedmiotowej dokumentacji.

W przypadku, gdyby Państwo zamierzali wprowadzić jakiekolwiek zmiany w zakresie ponoszenia kosztów eksploatacyjnych lub kosztów materiałów szybkozużywających się, takie zmiany musiałyby zostać uwzględnione w aneksie do umowy, z zachowaniem odpowiednich procedur zgodnych z przepisami prawa, a także z zachowaniem zasady równego traktowania wykonawców.

Mając na uwadze powyższe, uprzejmie prosimy o korektę wymagań oraz ich dostosowanie do treści umowy i specyfikacji zamówienia.

ODPOWIEDŹ:

W odpowiedzi na zapytanie dotyczące ponoszenia przez Wykonawców kosztów eksploatacyjnych i kosztów związanych z szybkozużywającymi się materiałami, wyjaśniamy że bieżące koszty eksploatacji sieci pokrywa Zamawiający. Po stronie Wykonawcy pozostają koszty związane z usuwaniem usterek związanych z udzieloną gwarancją przez cały zadeklarowany okres ochrony gwarancyjnej.

Odnosząc się do wątpliwości Wykonawcy, zwracamy się z prośbą o doprecyzowanie, co Wykonawca rozumie pod pojęciem „części eksploatacyjnych i szybkozużywających się” ?